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FISA COMPARATIVA MODELE OFICIALE SI SIMULARI 2014-2015
MODEL OFICIAL PROPUS PENTRU EVALUAREA NATIONALA 2014

MODEL OFICIAL SUBIECT | -2014

5p | 1. Rezultatul calcululu1 7-3+14:2 esteegalcu ... .
5p | 2. Patru caiete de acelas: tip costi 8 le1. Tre1 caiete de acelasi tip costa . le1.

5p | 3. Cel mai mare numar natural par care aparfine intervalului (—2,3] este numarul .

5p | 4. Perimetrul unui pétrat este egal cu 20 cm. Aria patratului este egald cu .. em?.
S5p | 5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD in care BC =6 cm. Suma lungimilor

tuturor muchulor tetraedrulu regulat ABCD este egalicu ... cm.
A

c
Figura 1
5p | 6. in tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase, dupa sportul la care sunt inscrisi
in cadrul unwm club sportiv.

Tip de activitate vole1 baschet tenis handbal
Numar de elev1 10 7 4 5
Numarul elevilor din clasi care sunt inscrisi la vole1 este egal cu . .

BAREM MODEL OFICIAL SUBIECT | -2014

1.| 28 Sp
2.]1 6 5p
3.] 2 Sp

[
=N
'

[
(=]

=LK =Y
a—y

o= :::—:-: i
th|th

= =




Prof. GOBEJ ADRIAN Page |2

MODEL OFICIAL SUBIECT Il -2014

Lh
=
-

. Desenafi, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .

. Calculafi media aritmeticad a numerelor a s1 b, stund ca a =§—% s1 b= % +% .

5p | 3. Intr-o clasa sunt 27 de elevi. Numirul baietilor din clasi reprezinti 80% din numsrul fetelor din
clasia. Determrmnati numarul baiefilor din acea clasa.

4. Se considera funcfia f:R - R, f(x)=2x-4.

S5p | a) Ardtafica f(-2)+ f(2)=-8.

Sp | b) Determunafi ana triunghiulm OA4B , unde O este oniginea sistemulu de coordonate xOy, A4

este punctul de pe graficul funcfier f care are abscisa egala cu 2, 1ar B este punctul de pe graficul

functier f care are ordonata egala cu 2.

2
+1 (x=-1) —x(x-2 _
J; : ( JI 5 ( ] unde x este numér real. Rezolvafi, in
x+1 x +1

multimea numerelor reale, ecuatia E(x)=1.

Lh
=
b

5p | 5. Se considera expresia E(x)=

BAREM MODEL OFICIAL SUBIECT Il -2014

1. | Deseneaza cubul dp
MNoteaza cubul 1p
2. 2 3. 1.3
ath_3 7 3 2p
m, = - = " =
=1 3p
3. | Senoteazd cu f numarul fetelor s1 cu b numéarul batepilor= f+5b=27 1p
80
b=—mn:-f 2
100 ° P
4
b=—-(27-b)=b=12 Ip
4. |a) F(-2)=-8 2p
f12)=0 2p
Ffl=21+f(2)=-8 1p
b) f(2)=0= A4(2.0) 1p
flx)=2=x=3=RB(3.2) 1p
A =2 3p
1\ ()
5. (x—1) : xl x __|= 11 2p
x~+1 xT+1
Exi=lex+l=1l=x=10 Ip
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MODEL OFICIAL SUBIECT 11l -2014

Sp
Sp
Sp

1. Figura 2 este schifa unei zone de agrement in forma de dreptunghi ABCD , cu lungimea
AB =30 m silitimea BC =20 m . In interiorul zonei de agrement se afld un lac in forma de cerc cu
raza de 10 m. Cercul intersecteazi latura 45 In punctul P 51 latura BC in punctul Af, astfel incéat
PB=BM = MC.

A F B
<->M
o c

Figura 2
a) Calculafi aria suprafefe1 laculu.
b) ];)etemlj_nati aria triunghiului DPM .
c) In exteriorul lacului, zona de agrement este acoperiti cu gazon. WVerificati daci ama suprafefe1
acoperite cu garzon este mail mucd decit arna suprafefer laculmi. Se considerd cunoscut faptul ca
3.14<m<315.
2. In Figura 3 este reprezentat schematic un cort in forma de piramida patrulatera regulati VABCD,
in care 774 = 45 =<4 m . Intersecfia diagonalelor .4C s1 BD se noteazd cu O .

Figura 3

a) Aratati cA OA =O0OF .

b) Calculati ciati metn patrafi de panza sunt necesari pentru confecfionarea cortulu, stiind ca toate
fetele sunt din pénzi, inclusiv podeauna. Se neglijeazi pierderile de material.

c) Determinafi distanfa de la punctul © la o fati laterali a piramidei patrulatere regulate FABCD.

BAREM MODEL OFICIAL SUBIECT Il -2014

L lay 4 =72 =710 = 3p
— 1007 m" p
b) Ay pp = 200m” . Avpprs = 50m” . Avpeas =150 m* 3p
Avppar = Aipen — Avipp — Aspsir — Aspcir = A appye=600—200—50—-150 = 200m" 2p
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©) Apep =600m> = Lo =(600—1007 jm? 3p
(600 =100 )—1007 =200(3—7) <0 pentru cad 7 > 3. deci aria suprafetei acoperite cu gazon Ip
este mai1 muca decat ana suprafeter laculm
2.l a) O4= 22 m 2p
VA? =10 +04* = oV =22m=04=0V 3p
b) Lungimea apotemer prranude: este egala cu 2 3m 2p
A =77 =16m" 1p
By -a 3
_—.|’!-=—J1 E _16+3m” 1p
Ay = Ay + Ay =16+164/3 =16(1+/3 )m? 1p
c) d{O.(FBC))=0M .unde M este piciorul perpendicularei duse din O pe IV, iar NV este 3
. - P
majlocul laturia BC
F i '\‘_ )
OM = o1 (:1 = 26 m 2p

3

SIMULARE EVALUAREA NATIONALA 2014

MODEL SUBIECT | -2014

Sp | 1- Rezultatul calculului LED +21 4 23} : [2"' —l}l este egalcu ... .

= . a _ 5 : i a+7
Sp | 2. Daca 7 =— ., atunci numarul

este egalcu .. .

Sp | 3. Scrisa sub forma de interval, multimea I = {A’E 3';| —5=x= 3} este egalacu ... .

Sp | 4. Se considera triunghiul ABC cu AB=4cm. AC=6cm 3 BC=3cm. Daca M este mijlocul
laturii AB si N este mijlocul laturii AC . atunci perimetrul triunghiului AMN este egal cu ... cm .

Sp | S in Figura I este reprezentat un cub ABCDA'EB'C D", Masura unghiului determinat de dreptele A" si

o

B'C esteegalacu .~

Figura 1
Sp | ©- In tabelul de mai jos este dat numarnl de elevi din fiecare clasa a VIIL-a dintr-o scoali. 1a inceputul
unui an ycolar. respectiv la sfarsitul aceluiasi an scolar.

T Clasa a VII-a A a VII-a B a VIO-a C
Numar de elevi TT—
la inceputul anului scolar 24 27 29
la sférsitul anului scolar 26 25 27

La sfarsiml anului scolar. naméarul total al elevilor din clasele a VIII-a ale acestei scoli este egal cu ... .

BAREM S | - SIMULARE 2014

1. |1 Sp

2. 3 Sp
3

3. | [-5.3] sp

e Sp

5. | 90 Sp

6. | 78 Sp
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MODEL SUBIECT 11 -2014

Sp | 1. Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral ABC .
5p | 2. Determinati numarul natural n, cuprins intre 40 si 50, stiind ca la impartirea lui prin 6 si prin 8 se
obtine de fiecare data restul 1.
5p | 3. Matei a cheltuit sambata dupa amiazi doua cincimi din suma pe care o avea dimineata. Duminica,
dupa ce a mai cheltuit inca 13 lei, Matei mai are 8 lei din suma inifiald. Determinati suma pe care a
avut-o Matei simbita dimineata.

V2 +1

V2-1

4. 3e considera numerele a = \.@ si b=

= : . _a+?2
Sp | a) Verificati daca 5= b.
a—?2

5p | b) Aratatica a<b.

Sp | 5. Se considera E(x)=(1+ .r]{l —.x‘] + [1 +2)" =2 f;‘ + 2} . unde x este numar real. Determinafi numarul
real a pentru care E(a)=-1.

BAREM S Il -SIMULARE 2014

1. | Deseneaza prisma dreapta cu baza triunghiul ABC 4p
Noteaz3 prisma 1p
2. | Din teorema impartirii cu rest avem n=6¢; +1 si n=8¢, +1 2p
n—1=6¢; =8¢, = n—1 este multiplu de 6 side 3 1p
cmmmc{6.8} =24=n—1 este multiplu de 24 1p
Cum 40 < n <50, obfmem »n =49 1p
3. 2
S -3 S—13=8 . unde S este suma pe care o avea Matei sambatd dimineata 2p
J=351e1 3p
4. a) a= Es.E 2p
a+2 2J2+2 2(v2+1) )
= = — = 3
a=2 202-2 2(\2-1) P
b) b=3+22 3p
W2<3+202=a<b 2p
S| (14 x)(1-x)=1-x7 1p
{.x‘+2]2 =x? +4x+4 1p
E(x)=2x+1 1p
E(a)=—-1=a=-1 2p
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MODEL SUBIECT Iil -2014

1. Figura 2 este schifa unei table de joc ABCD. impartitid in 25 de patrate colorate In alb sau In negru,
fiecare patrat avand latura de 2 cm. Pe marginea tablei de joc sunt alese. ca in figura., punctele P. @, M
si N astfel incit AP=BQO =CM = DN .

D I [+
K]
Q
A =] E
Figura 2

5p | a) Calculati perimetrul patratului ABCD .

Sp | b) Aratati ca aria tuturor patratelor albe reprezinta 43% din aria tablei de joc.

Sp | ¢) Demonstrati ca dreptele MP 51 NO sunt perpendiculare.

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un acoperis in forma de piramida patrulatera regulata VABCD |
Inaltimea piramidei este VO = 3+/2 m . iar muchia laterala este VA=61mm .

Figura 3

Sp | a) Verificati daca AB =6m.
5p | b) Determinafi masura unghiului format de planele (VAC) si (VBD) .

Sp | ) Demonstrafi ca dreptele DM i AN sunt coplanare, stiind ca M este mijlocul muchiei BV s IV
este mijlocul muchiei CV .

BAREM S Il -=SIMULARE 2014

1. | a) AB=2-5=10cm 3p
Pigen =4- AB =40 cm 2Zp
b) Tabla de joc din Figura 2 are 25 de patrate dintre care 12 patrate sunt albe 2p
12 43
— =——=48% 3p
25 100
c) AP=BO=CM =DN 6 AN =BP=CO =DM . TA=-<1B=-=C=-D 2p
ANAP = APBO = AQCM = AMDN = NP = PQ = 0OM = MN = MNPQO romb—=— MP | NO 3ap

2. | a) oA=32m 2Zp
AC =6+2 = AB=61m 3p
b) (VAC) m(VBD) =V0O, AC L VO si AC o (VAC). BD L VO si BD — (VED) 3p
m(=((VAC).(VBD)))=m(=(AC.BD))=90° 2p
c) MN linie mijlocie in trivnghinl VBC — MN || BC 2p
BC || AD = MN || AD — punctele A.D. N 1 M coplanare. deci DM si AN sunt coplanare 3p
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MODEL OFICIAL EVALUAREA NATIONALA 2015

MODEL OFICIAL SUBIECT | —pentru 2015

h

P
P
P

o h

th bR
= =

1. Rezultatul calcululut 10+100:2 esteegalcu ... .
2. Patru pixurn de acelasi fel costa 20 de le1. Opt astfel de pixuri costa ... let.

3.Daca 4=1{2.3.4.5] s1 B={0, 1. 2} atunci multimea 4~ B este egalacu {..}.

4. Patratul ABCD are latura de 5 cm . Ana patratulm 4BCD este egalacu . em? .

5. In Figura I este reprezentata o sferd curaza de 3 cm . Volumul sfere1 este egalcu ... 7em”.

Figura I

6. In graficul de mai jos este prezentata repartitia elevilor claselor a VIII-a dintr-o scoala, in functie
de notele obtinute la teza de matematica pe semestrul L

40
33
0
25
20
15
10

B Numir elevi

3
I:I' | |
1 5 a 7 ] 9 10

Numarul elevilor care au obfinut nota 9 este egal cu .. .

Barem SUBIECT | -model oficial 2015

1. | 60 S5p
2. | 40 S5p
3.0 2 Sp
4. 25 Sp
5.| 36 5p
6. | 20 Sp
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MODEL OFICIAL SUBIECT Il —pentru 2015

Sp | 1. Desenafi, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH .
sp | 2. Calculatt media antmetica a numerelor reale x =2 [ 4 —«J'r?_ ] S1 V= ls,ﬁ .
5p | 3. Un autoturism a parcurs un traseu in doua zile. In prima zi autoturismul a parcurs 30% din
lungimea traseulus, 1ar in a doua z1 autoturismul a parcurs restul de 350 ki . Calculan lungimea
intregului traseu.
4. Se constderd functia fE =R, fx)=ar+3, unde a este un numar real.
Sp | a) Deternunati numarul real a . stund ca f(-3)=0.
Sp | b) Pentru a =1, arataft ca triunghiul O4B este 1soscel, unde .4 s1 B sunt punctele de intersecfie a
graficului funcfier f cu axele Ox , respectiv Oy ale sistemului de coordonate xOy.
/ 2 .
_ S , (x+1) -4 + —x . :
5p | 5. Se considera expresia E(x)= ——— . unde x este numar real, x=0 51 x=1.

X T
Determunati numarul real m. m=0 st m=1, stundca E{m)=5.

Barem SUBIECT Il -model oficial 2015
1. | Deseneaza paralelipipedul 4p
Noteaza paralelipipedul 1p
2.| x=3-27 2p
(8—24T )+ 247
m, = = 3p
3. - . : o 3x . . .
In prima zi parcurge 30% - x =T unde x este lungimea intregulu traseu 2p
1 -
22 4350 =x=> x=>500km 3p
10
4. 1a) f(-3)=(-3)-a+3 2p
—-3a+3=0&=a=1 3p
b) flx|=0=x=-3=04=3 2p
fl0)=3=0B=3= A0AB este isoscel 3p
> {.‘n.'+1]: —4=(x-1)(x+3) a1 2 -x =x(x—1) 2p
(x=1)(x+3)
E[‘l] = E :_‘l_'+3 21)
X xlx-1)
m+3i=5<m=2 1p
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MODEL OFICIAL SUBIECT lll —pentru 2015

th th L
=T ==

th O tNLn
=2 2 2

1. Figura 2 este schita unm patinoar in forma de dreptunghi 4BCD | cu lungimea 4D = 3043 m si
lafimea 4B =30m . Un patinator porneste din punctul M situat pe latwa 45 astfel incat
BM =10m s1 patineazi paralel cu diagonalele dreptunghmulwi atingand latura BC i N, latura

CD in P, latura D4 m Q s1se intoarce in punctul M .

A Q D
_.-""ﬁ"mh.
_— T
M< _—
B N c
Figura 2

a) Calculati ara dreptunghinlu 4BCD .

b) Aratati ca m(<<NMQ)=60°.

c) Aratati ca distanta parcursa de patinator pe traseul M - N > P >0 — M esteegaldcu 120m.
2. In Figura 3 este reprezentat un con circular drept cu inaltimea VO . ¥O =12 cm . Segmentul 4B
este diametru al baze1 conului 51 VA=15cm .

Figura 3
a) Aratati ca volumul conului circular drept este egal cu 3247 em”
b) Calculati valoarea sinusului unghilu format de generatoarea conulu cu planul baze:.
¢) Conul se sectioneaza cu un plan paralel cu planul baze: astfel incat aria sectiunii formate este

3 . . .
egald cu 97 cm” . Deternunati distanta de la punctul 7 la planul de sectiune.

Barem SUBIECT Il -model oficial 2015

A zep =304330= 3p
=90043 m” p
b) M?x-""& C st _"»fQ"ED = m(<=CNMQ)=m(=<COD).unde O este punctul de intersectie a 2p
diagonalelor dreptunghinhu 4BCD

AC=BD=60m = QD =0C =CD = AODC este eclulateral de unde m(=NMQ)=60° 3p
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BM MN
c) MN||AC = ABMN - ABAC = —=——=MN=20m 1p
B4 AC
AM MO
MQO||BD = A4dMO ~ AdBD = ——=—== MO =40m 2p
N N AB  BD N
MNPQ paralelogram= MN + NP+ PO +0OM =2({MN + MQ)=120m 2p
2.1 a) 40=9cm= Aoz =81Tem” 3p
8lr-12 3
7 = = 2 T -
Veon 3 324r1cm 2p
b) Notam cu « planul baze1 conulw: VO Lo = m(<(V4.a) |=m(<V40) 2p
: Fo 4
sl 40 ) =—=— 3p
Fd4 5
¢) 77 =97 =r=3cm . unde r esteraza sectiuni1 2p
Aok .
IV?) =F—:1 .unde FO' este distanta de la punctul 77 la planul de sectiune, de unde FO'=4cm | 3p
AL
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SIMULARE EVALUAREA NATIONALA 2015

MODEL SUBIECT | —simulare 2015

.1 2 8
5p 1. Rezultatul calcululoi ;-—%+; esteegalcu ... .
5p | 2- Pretul unvi stilou este 20 de lei. Dupa o reducere cu 10% , pretul stiloulvi va fi . lei.
5p | 3- Daca n este singurul numar natural din intervalul [.ii . 3} ,amnci 71 esteegalcu ... .
5p | 4. Punctul O este situat in interiorul triunghiulw echilateral ABC astfel incit AQ = BO=CO . Masura

Q

unghinlm AOB este egalacu ..
Sp| 5. In Fi gura I este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Suma lungimilor muchiilor care au in comun
varful A este egald cu 36 cm . Lungimea muchiei AB esteegalicu .. cm.

o c’

Figura 1
Sp | 6. In graficul de mai jos este reprezentatd dependenta dintre distanta parcursa de un autocar si timpul in
care este parcursa aceasta distanfa. Distanta parcursa de autocar in 120 de minute este de ... km .

km &

80| A

A0 o

20 |oneee -

i 31'.'! ﬁﬂ 12:0 rnTnute
BAREM S | - SIMULARE 2015

1. |3 Sp
2. | 18 Sp
a7 Sp
4. | 120 S5p
5012 Sp
0. | 30 Sp




Prof. GOBEJ ADRIAN Page |
12

MODEL SUBIECT Il —simulare 2015

Sp | 1. Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".

5p | 2. Determinati numerele naturale de trei cifre, de forma abc stitnd ca sunt divizibile cu 5 si au suma
cifrelor egala cu 22

5p | 3. Un elev citeste o carte in doua zile. In prima zi el citeste 47% din numarul de pagini ale cartii, iar a
doua zi citeste cele 53 de pagini care au mai ramas. Calculati numarul de pagini ale carfii.

1 1 [ 1)
4. Se considerd nmaumerele reale x = + i1 y= ﬁ l ﬁ +— J
-1 W2+ T SNE

5p | a) Aratati ca x-(v8 —v2)=4.

Sp | b) Calculati Xt - V.

5 2 2,
Sp | 5. Se considerd E [J;}:[f +:r+1} —[_.x'2+.x') —x~, unde x este numar real. Aratati ca E(n) este

patrat perfect. pentru orice numar natural #.

BAREM S Il - SIMULARE 2015

1. | Deseneaza paralelipipedul dreptunghic 4p
Noteaza paralelipipedul dreptunghic 1p
2. | abc este divizibilcu 5. deci ¢ =0 sau c=5 1p
Daca ¢ =0, atunci a+b =22, ceea ce este imposibil deoarece a si b sunt cifre 1p
Dacd c=5 . atunci a+b=17=a=38.b=9 sau a =9, b=8, deci numerele sunt 895 51 985 3p
3. - "
In prima zi elevul citeste 47% - x :%. unde x este numarul de pagini ale carti 2p
47x : .
100 +53=x, de unde obtinem x =100 de pagini 3p
4 241 +2-1
a) x= _‘\E 3p
2-1 2-1

A‘-[«J@—-\E)ZE 2-[2&—\5):4 2p

b) y=+2-42+4/2 ! =3 2p

_x':—}-‘:(i 2}:—_:ﬁ 3p
> { X +_!t'+1)2 —(J.'E +.r): =23 +2x+1 3p
E(x)=x*+2x+1 1p

E(n)=(n+ 1]: , pentru orice n numar natural 1p
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MODEL SUBIECT lll —simulare 2015

1. Figura 2 este schita unui parc in forma de dreptunghi ABCD cu AB=5hm si AD=3hm . Aleile
principale din acest parc sunt reprezentate de segmentele EF , DP, DQ. BP 51 BQ.unde Ec< {AB).
Fe(CD) astfel incit AE =CF =1hm , iar segmentele DP si BQ reprezinta drumurile cele mai scurte

de la punctele D, respectiv B la dreapta EF .
D

\ .

) ) . - -“--Q/;:J

Figura 2
a) Calculati lungimea aleii EF .
b) Aratati ca traseul £ — P — D sialeea EF au aceeasi lungime.
c) Demonstrafi ca patrulaterul DPEQ este paralelogram.
2. InFi gura 3 este reprezentatd o piramida patrulatera regulata VABCD cu VA=3 cm si AB=8 cm.
Punctele E si F sunt mijloacele segmentelor AB. respectiv BC . Punctul M este situat pe muchia
VB astfel incat EM L VB .

Vv
/;’ﬁf“"m_ﬁ_
// : I HIR"H. M
f oy ““*-&
e/ A NE T
AR Py R

Figura 3
a) Calculati aria triunghiului BEF .
b) Determinati masura unghiului format de dreapta VD cu planul [AEC} :

¢) Demonstrati ca muchia VB este perpendiculara pe planul ( EMF ).

BAREM S IIl - SIMULARE 2015

Ll a) EM=3hm si FM =3hm.unde FM | AB si M < (AB) 2p
EF =+/3" +3* =32 hm 3p
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b) AEMF este dreptunghic isoscel, deci m(<FEM )=45°. de unde obtinem m(<EFD)=45°

ADPF este dreptunghic isoscel= PD = PF
EP+PD=EP+ PF =EF ,decitraseul E — P — D sialeea EF au aceeasi lungime

2p
1p
2p

¢) DF = BE si <PFD=<QFB = APFD = AQEB (IU), deci DP=BQ 3p
Cum DP | EF si BQ 1 EF , obtinem DP|| BQ . deci DPBQ este paralelogram 2p
2. |a) BE=BF =4cm 2p
4.4 >
~ppr =——- =8 cm” 3p
b) {0}=ACNBD. VO L(ABC) si De (ABC)= m(«(VD.(ABC)))=m(=(VD.DO))=
(ABC) . ) ,
2p
=m(<VDO)
BD =82 = AVBD dreptunghic isoscel, deci m(<VDO)=45° 3p
¢) BE =BF . “MBE = <MBF si MB latura comund = AMEB = AMFB (LUL) 2p
m(-<BMF )=90°,deci FM 1L VB sicum EM LVB si FM NEM ={M | = VB | (EMF) 3p




